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Отец Даскал 
 

Димитър е свещеник в храм „Покров Богородичен“ в град Чепеларе от няколко години. Още 
преди да бъде ръкоположен за свещеник обаче, Димитър работи като учител по немски език в 
училището на града. Той успява да съвмести и двете си професии, въпреки че възприема само 
учителството като професия, а това да е свещеник като нещо много повече. Той е силно вярващ 
християнин, но рядко намесва религията в дейността си с ученици.  

 
Димитър работи много добре с учениците, а и те също така потвърждават, че той е високо 

интелигентен и силно заинтересован не само от това да предаде информацията от учебника, а и да 
се погрижи за това тя да се разбере добре от учениците. Почти всеки час при Димитър е интересен.  
Той не преподава механично по учебник, а често подхожда нестандартно. Учениците потвърждават, 
че с него те възприемат много по-лесно уроците и материята.  

 
Учениците не се притесняват от факта, че Димитър е свещеник и понякога влиза с расо в 

училището. Те също така се чувстват комфортно с това, че често го виждат на водосвет и на много 
други църковни празници. Някои от учениците твърдят, че това, че учителят им е и свещеник им 
вдъхва дори повече респект.  

 
За съжаление обаче, много от родителите на учениците, които не изповядват християнство или 

друга религия нямат добро мнение за това свещеник да работи като учител. Боят се, че Димитър 
може да вкара вероучение в учебния материал и да се опита да наложи религиозните си вярвания на 
децата им. Някои от колегите на Димитър също негодуват, макар и по-скришом, от факта, че учител  
носи свещенически одежди на територията на училището.  
 
 
Въпроси за дискусия   
 

Преди години, по време на Възраждането такъв проблем не би съществувал изобщо, защото 
именно свещениците са били тези, които са преподавали в килийните училища. Сега обаче 
времената са по-различни. Какво мислите по следните въпроси?  

 
• Проблем ли е наистина религиозно лице да работи като преподавател в училище и защо?  
• Ако на Димитър му се отнеме правото да работи като учител, какво би могъл да направи 

той, за да може да изхранва себе си и семейството си?  
• Как бихте реагирали ако на вас ви преподаваше даскал свещеник?  
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• Членовете на православната църква рязко намаляват, а повечето, от тези които ходят на 
църква го правят само по време на празници. Смятате ли, че отслабването на българската 
православна църква е проблем за обществото?   

• В по-общ аспект, смятате ли че духовността е важен аспект в живота на един човек? Ако не 
в училищата, къде може да се възпитава тя?  
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